
 

Beantwoording van de 7 vragen uit het Integraal afwegingskader voor beleid en 

regelgeving (IAK) 

Omvorming van de Stichting NIWO naar een publiekrechtelijk zelfstandig bestuursorgaan 

 

1. Wat is de aanleiding? 

Regeerakkoord kabinet Rutte-II. 

 

 

2. Wie zijn betrokken? 

Organisaties van ondernemers, eigen rijders en verladers in het goederenvervoer over 

de weg, vakbonden. 

 

 

3. Wat is het probleem? 

Mogelijkheid van toezicht en aansturing vanuit de rijksoverheid op de NIWO in haar 

huidige stichtingsvorm wordt als onvoldoende ervaren. 

 

 

4. Wat is het doel? 

De NIWO om te vormen van een privaatrechtelijke rechtsvorm naar een krachtens 

publiekrecht ingesteld zelfstandig bestuursorgaan. Dit teneinde meer uniformiteit te 

creëren in de governance van zelfstandige bestuursorganen, waarvan de meeste al 

krachtens publiekrecht zijn ingesteld. 

 

 

5. Wat rechtvaardigt overheidsinterventie? 

De noodzaak van betere regulering van het overheidstoezicht op de NIWO. 

 

 

6. Wat is het beste instrument? 

Wetswijziging. 

 

 

 

7. Wat zijn de gevolgen voor burgers, bedrijven, overheid en milieu? 

Geen. 

 

 

 


